

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

СОРНЕР ФРИТЧАРД АВЕ.  
& МОГРЕГОР СТ.

The Provincial  
Library  
City

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA,  
CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК II.

Ч. 41.

СЕРЕДА, 7 ЛИПНЯ 1920.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, JULY 7th, 1920.

No. 41.

VOL. II.

## Новинки.

### БОЛЬШЕВИКИ ЗНЯЛИ ЛЬВІВ.

ЛОНДОН, 3. липня. — Кореспондент "Дейли Мей" доносить з Польщі, що большевики заняли Львів, столицю Галичини.

### ВЕЛИКИ ПОБІДИ СОВІТСЬКОЇ АРМІЇ НАД ПОЛЯКАМИ.

Большевики заняли Мінськ і йдуть на Варшаву.

Вістка про заняття Львова потверджена.

ПАРИЖ, 3. липня. — Депеші з Варшави доносять, що польські війська на большевицькому фронті потерпіли повне поразку. Червоної армії забрали вже Мінськ. Донесене про те, що большевики забрали Львів, також потверджується. В багатьох місцях большевицькі війська перейшли вже польську границю і бистро машерують на Варшаву.

### ЦІЛІ ДІВІЗІЇ ПОЛЬСЬКОЇ АРМІЇ ПЕРЕЙШАЛИ З ОРУЖЬЕМ ДО БОЛЬШЕВИКІВ.

Положене польських військ дуже хаотичне. Цілі regimentи і дивізії на північних фронтах коло ріки Двни піддалися впливові большевицької пропаганди і перейшли до большевиків з своїм оружжям і амуніцією. Завдяки сему червоною військом отворила ся своя дорога і большевицький годовий командант генерал Брусілов використав се і післав сильні воєнні частини, щоб окружити польську армію, котра ще находит ся в районі пінських болот, і замкнути її дорогою з поверотом до Польщі. Тепер вже майже ясно, що більша часть польських армій розпадає ся або буде знищена еще перед тим, як би мати спромозу повернутися на польську територію.

### СОВІТСКА АРМІЯ ДОБРЕ ЗОРГАНІЗОВАНА І УОРУЖЕНА.

Большевики мають тепер проти поляків надзвичайно добре уоружену і добре організовану армію з 350.000 людей, котра має подостатком машинових карабінів, легкої і важкої артилерії і аеропланів. Тенків їм також не бракує. Більшість тенків і аеропланів большевики дістали від денікської армії. Вони забрали вже також багато потрібних матеріалів і від поляків. В своїм бистрім переході через ріку Двину і Березину, большевики виказали надзвичайну спосібність в своїй інженерній техніці.

### Буденний і його козаки героїми дня.

Найбільшими героями дня в цілій совітській Росії є тепер большевицький козацький генерал Буденний і його 30.000 літаючих червоних Донських козаків, котрі нанесли полякам найбільш смертельні удари, проломавши їх фронт, перерізавши їх залізничні лінії і захопивши або знищивши їх амуніцію.

### Укр. селяни в Сх. Галичині повстали проти польських панів.

Козаки сі були також ужиті для розповсюдження большевицької пропаганди за польським фронтом. Результатом сеї пропаганди вибухли бунти серед польських жовнів, котрі масами стали переходити на сторону большевиків, а також вибухли великі повстання серед українських селян в Східній Галичині і на Поділі.

Доносить також, що разом з генералом Брусіловим служать тепер в совітській армії бувші царські генерали Поліванов, Акімов, Гутар, Еверт і Клембовський.

### Польські комуністи ведуть явну революційну діяльність.

Індустріальне положення в Польщі стало дуже небезпечним. Радикальні і комуністичні елементи почали отверту революційну пропаганду і революційну діяльність.

### Польське правительство благає о поміч.

Польське правительство ще раз вислало до альянтів душу розриваючий аель о поміч. Фельдмаршалок Фощ і сер Вилсон знова нараджували ся сьогодні над тим, що вони можуть зробити, щоб спасти своїх польських товаришів.

### Поляки побіті на цілїм фронті.

ЛОНДОН, 6. липня. — Виданий вчера в Москві урядовий звіт доносить, що польські війська межі ріками Березиною і Припєттю зістали побіті большевиками на цілїм фронті.

### На Волині большевики дійшли до Рівного і Острога.

На північний схід від Рівного поляки подали ся за лінію від Диражна до Костопла. Дальше на півуді, коло Острога, большевики вигнади поляків з їх позицій і нанесли їм тяжкі втрати. В напрямі Проскурова, дальше на півуді, совітські війська гонять дальше поляків.

### В Польщі заведено мілітарну диктатуру.

ВАРШАВА, 5. липня. — Польський сойм утворив "національну раду оборони", в руки котрої відано найвисшу правительствену і повну мілітарну власть в Польщі. Зроблено се з огляду на скорий наступ совітських військ і критичне положення польської армії.

### "Правительство" Петлюри втікло до Люблина.

ВАРШАВА, 2. липня. — "Правительство" Петлюри, котре перебувало до недавня в Камініці Подільській, перенесло ся до Люблина, на півуді сходу від Варшави, позаяк його дотеперішній осідок зістав загрожений наступом большевиків.

### ПОЛЬЩА ХОЧЕ МИРИТИ СЯ.

Повстане укр. селян проти поляків причиною нещадної польської армії.

ЖЕНЕВА, 1. липня. — Правдаподобно, що наслідком теперішньої мілітарної кризи у Варшаві буде застановлене війни з большевиками і миро-

ві переговори. Новий польський кабинет, хотія каже, що "не хоче закрючувати мира за всяку ціну", однак великі бажає застановлення безвиглядної війни з большевиками і не хоче посвячувати життєвих інтересів Польщі. Втрата Києва зробила пригноблююче вражіння на польський наряд і положення ще погіршило вибухавшими численними страйками.

Постлідні нещадні генерала Пласудського треба в значній мірі приписати повстанню українського селянства проти поляків та зраді "батька" Махна, який став вести немилосердну підздовну війну проти поляків. Виду сего теперішнє польське министерство не бачить потреби продовжувати дальше авантюричну політику попереднього министерства тимбільше, що проти такої політики є альянти, яких поміч необхідна полякам в цілі перепертя домагань Польщі проти Німеччини на конференції в Спа.

### РУСТАМ БЕК ПРЕДКАЗУЄ СОВІТСЬКЕ ПРАВЛІННЯ В ПОЛЬЩІ.

Каже, що совітські війська заняли Мінськ і Вільно еще 10 днів тому назад.

Бувши російський офіцер і воєнний експерт при російському совітському борі в Нью Йорку, полковник Рустам Бек, котрий еще два місяці тому назад предказав упадок наступу імперіалістичної Польщі проти совітської Росії, заявляє тепер, що поражені, які поносить Польща, приведуть в недалекий час до встановлення совітського правительства в Польщі.

### Дальше полковник Рустам Бек твердить, що перед загалом скривають правду про положення на польським фронті.

Фактом є, — заявив Рустам Бек, — що совітські війська заняли Мінськ і Вільно еще 10 днів тому назад, а газети се промовчують.

### Польща просить "Лігу Націй" о ратунок.

ЛОНДОН, 30. червня. — Тут дізнано ся сьогодні, що тутешні представники Польщі звертали ся до Сер Ерика Дроммонда, генерального секретаря Ліги Націй, щоб Ліга старала ся приняти війну між Польщею і совітською Росією. Поляки мали казати Дроммондові, що як не буде заряджена негайна акція в тій справі, то Польщу стрінуть внутрішні і зовнішні небезпечки, які сильно непокоять її провідників.

### Противоенна демонстрація перед польським посольством в Лондоні.

Дня 26. мая відбула ся в Лондоні перед польським посольством нова маніфестация проти польського нападу на Радянську Україну і Совітську Росію. Велике число робітників прийняло резолюцію, визнаючи держати дальше свою перепілювану транспортів амуніцію до Польщі.

### Складанє міжнародного комуністичного конгресу.

Екзекутива III. Інтернаціонала видала маніфест, яким скликає міжнародний конгрес комуністів до Москви на 15. липня с. р. Маніфест підписав Зіновєв. На сім конгресі має бути вирішені також справа при-

няття нових партій до III. Інтернаціоналу.

### В НІМЕЧЧИНІ.

#### Німеччині грозить нове повстанє.

БЕРЛІН, 26. червня. — Признаки наблизючих ся внутрішніх заворушень стають чимраз виразніші. Крім страйку польових робітників в Померанії і майже щоденних харчевих розривів, виступає на яв дві важкі признаки дотично настрою серед радикальних робітничих провідників. Одно з них є становище партії независимих соціалістів в Баварії, яка приготвується до генерального страйку і зорганізованого повстання і є під тим зглядом майже готова до акції. Друга признака, се революційна прокламация спартаківиці, поміщена в німціному виданні "Червоного Прапора", органу комуністів.

Баварія і ціла Німеччина є поділені на страйкові полоси. Окружні провідники є відічальні за замкненє всіх фабрик, без огляду на те, чи ті фабрики належать до приватної чи до публічної індустрії. Головні частини машинерії мають бути усунєні і скриті.

Соціалісти є вдоволені з того, що Антанга приказала помешнати краєв оборону на 100.000 люд.

Прокаямація в "Червоному Прапорі" оскаржує капіталістів, що вони замикають заводи і вивозять машини за границю, збільшаючи таким ро-бом безробітє, голод і нужду серед німєцького робітництва.

#### Заворушення і воєнний стан в Лібєку.

ЛІБЕК, 1. липня. — Тут проголошено, наслідком серіозних розривів, воєнний стан. Підчас розривів поліція ужила карабінів і вчера убито трох люд.

Покликано до служби горожанську гвардію і около півночі привернено порядок. БЕРЛІН, 30. червня. — Сьогодні підчас харчевих розривів в Лібєку ранено двох поліцаїв і багато інших осіб. Товпа, привезлиши торговців яринною і овочами обижити свої ціни, пішла походом улицями, рабувала крамниці і стріляла до поліції, як вона пробувала завести порядок.

#### Кажуть, що голодові заворушення — початок большевизму.

БЕРЛІН, 27. червня. — Мно-го заалармованих Німців бачать в теперішніх голодових заворушеннях, які відкрили майже цілий край, початок большевизму. Сю нову філю страйків, соціального невдоволення і заворушень хочуть використати націоналісти і мілітаристи та ріжного рода реакційні відтинки для своїх цілїй. Вони старують ся показувати альянтам грізну небезпечку революції і тим самим хочуть, щоб альянти дозволили Німеччині держати дальше свою давстятисячну армію і мілітарну поліцію.

Голодові заворушення, які почали ся в промисловім містечку Оснабрік і перекинули ся опісля до Бремє, Ульмштаду, Магдебурга і інших місцевостей, вибухли нині в Драмштаді, Макленбергу і в кількох менших містечках. Всі вони носять покищо характер протесту проти високих ці-

на споживчі средства. Але не сім не конець. В декотрих місцевостях відбирають провідники заворушень цілі склади з продовольств і ліцитують їх по уміркованій ціні. Були також випадки, що робітники просто напали на склади продовольств і забрали все потрібне їм до життя.

#### Кинули поліцію до ріки.

МАЄНЦ, 25. червня. — Тут вибухли голодові заворушення, подібні до тих, що відбувають ся в Віртсбергії і Вестфалії, збудтовані робітники забрали споживчі средства від тих, що привозять їх на торговниці і роздавали всім прохожим. Купці по більших торговельних складах попускали залізні віконниці і двері, щоб охоронити свої склади.

Один віз з поліцією прибув на ратунок купців, але вона не зробила нічого. Бунтівники покидали всіх поліцаїв до ріки. Пізніше прийшло до сутички поміж учасниками заворушення і поліцією, підчас котрої ранено дві особи. Між раниеними є один французький офіцер.

#### В ІТАЛІЇ.

##### Італії грозить революція.

РИМ, 27. червня. — Вісти про безпорядки в ріжних сторонах Італії потверджують згоди, що в Італії заносить ся на поваленє старого суспільного ладу. Мнимою причиною теперішних страйків і розривів має бути безробітє.

В Кадорі, в окрузі Венеції, виставлено червоний прапор на міськийому ратуші. Деде перервано телеграфні дроти і завалено дороги деревами.

Стрільці в опанцерованих автомобілях розганяли ворожобників в Брібасо. В Ронколі перервано водопровод. В Пюмбіно розставлено по крамницях військо і поліцію для охорони передграбжю. На них посилали ся стріли з револьверів і ручні гранати і військо відповіло машиновими карабіними. По обох сторонах багато убитих і раниених.

#### В цілій Італії проголошено генеральний страйк.

ПАРИЖ, 29. червня. — Уривкові вісти з Риму вказують, що Італії грозить загальне повстанє. Сьогодні рано почав ся генеральний страйк в цілій королівстві, як протест проти окупації Альбанії.

В Римі, Вальоні, Міляно та по інших містах велитеськи товпи народу ходять улицями, співають революційні пісні і носять прапори з написом: "Проч з королем! Хай живе Ленін!"

#### Заворушення в Італії стремлять до повалення теперішнього ладу.

РИМ, 27. червня. — Донесення про бурливі заворушення по цілій Італії роблять вражіння в тупешних пануючих кругах, що сі заворушення є частиною глибокого підготовленя в цілі поваленя теперішнього устрою краю.

Безробітє має бути тою мнимою причиною страйків і заворушень. В Кадорі і Венеції вивішено червоні прапори на муницпальних будинках. В Лощо, Калляцо і Домедже поперетинано телеграфні лінії і всі дороги

позакладано позрубуваними деревами, щоб тим чином утруднити доставу війська.

В Брібасо вдалось військово-ви розгнати товпи збудтованих робітників.

В Ронколе перетято водну комунікаційну дорогу.

#### Голодові заворушення в Хінах.

ШАНГАЙ, 29. червня. — Завдяки дорожнєчє споживчих средств, головно рижу, який заступає майже всю їду хіньської працюючої класі, відбувають ся тут робітничі заворушення і страйки, які переміщують ся в грізні бунти і рабованя складів з споживчими средствами. Ціна на риж підскочила так високо, що чинить \$15.20 за двадцять пекулів (пекул має в приближеню до 140 фунтів). Засіб рижу по складах в Шангаю вистарчить, як вказують обчислення, на чотири дні.

#### Росія купила в Швеції фабрику локотивів.

ШТОКГОЛЬМ, 28. червня. — Сюди доносять, що найбільша фабрика локотивів в Швеції, в місті Трольггаттан, зістала спродана совітській Росії. Штокгольмські часописи (капіталістичні) віднеслись ворожо до сеї справи.

#### Перський кабинет зрезигнував.

ВАШІНГТОН, 28. червня. — Американське посольство в Тегерані доносить з того міста, що сильний зріст радикальних чинностей та заворушення в Персії привели перський міністеріальний кабинет до рєзигнації. Вістка прислана до державного департаменту в Вашингтоні.

#### Довг Німеччині вносить 265 мільярдів марок.

БЕРЛІН, 30. червня. — Міністер фінансів Вірт сповістив сьогодні бюджетову комісію парламенту, що загальний довг Німеччині вносить 265 мільярдів марок (около \$63,070,000,000 після нормального курсу виміни).

#### Красін навчив ся по англійськи за місяць.

ЛОНДОН, 27. червня. — Леонід Красін, тутешний представник російського совітського правительства, виграв заклад о 125 доларів, що за один місяць навчить ся говорити по англійськи.

Коли Красін прибув до Лондону, управитель готелю, в яким він став на квартирі, казав йому, що англійська мова дуже трудна до виченя. Відтак прийшло до закладу. По уплаті ві тридцятьох днів Красін через п'ятнадцять минут розмовляв з управителем про англійські спорти і виграв заклад.

#### Гучков зібрав шістьтисячну армію.

КОПЕНГАГА, 30. червня. — Приватні телеграми з Ковна, теперішньої столиці Литви, доносять, що Гучков, російський міністер війни і маринарки в 1917 році, який став в тісній звязі з генералом Юденичом, тепер концентрує нову білу російську армію. Вона збираєть ся коло міста Кенігсберг в Прусії і зараз числить 6,000 людий, знаменито вквіпованих і уоружених. Говорять, що Гучков має до

своеї розпорядності оден мільярд марок, які зібрав поміж російськими емігрантами в Швеції. Гучков має в пляні вдарити на большевиків через Литву і Латвію. Сі всі поголоски викликади велике занепокоєне поміж державними мужами в сіх краях.

Полковник Вендт з "генерального штабу" Гучкова вихав до Парижа, щоб там поанскати коли не мілітарну то принайменше моральну піддержку і поміч антанті.

#### Женщини атакують демократичну конвенцію і домагають ся навязани зносин з Росією.

САН ФРАНЦІСКО, 28. червня. — "Чому вести торговлю з імперіалістичною Японією а не хотіти мати зносин з демократичною Росією?" "Американські женщины не будуть голосувати на ту партію, яка морить голодом женщин і дітей". "Замість куль і пушок, посилайте для голодуючих дітей Росії молоко і лікарства". "Знесіть нелюдський заказ на спровадження російських товарів, який наложила Вилсонова адміністрація".

Такі кличі і много інших виділи на прапорах, з якими підступили під будинок, де відбуваєть ся конвенція демократичної партії, американські женщины і домагали ся покінченя ворожого відношеня до Росії.

#### Італійські робітники і переїзд чеських військ через Триєст.

ПРАГА, 22. червня. — Тут приїхали представники італійських робітничих спілок. Вони мають на цілі дістати від чехословацького правительства запевненє, що сіх чеських леґіонів, які вертають з Сибіру, не ужиють ся до боротьби проти большевиків. Сі леґіони вертають морем через Триєст. Коли чеське правительство дасть таке запевненє, то леґіонам дозволить ся вертати в Триєсту домі. Коли не дістануть запевненя, то італійські робітники відмовлять ся перевозити чеських жовнів.

#### ДО ВІДОМА ПЕРЕДПЛАТНИКАМ І ЧИТАЧАМ "УКР. РОБ. ВІСТІЙ".

З огляду на се, що під теперішню пору абсолютно не мож на дістати достаточної кількості паперу на виданє нашої газети, ми привневали видати від слідуючого тижня середтижнє число "Українських Робітничих Вістей" лише на 4 сторони, за що просимо вибаченя в передплатників і читачів. Скоро лише зможемо дістати потрібний запас паперу, сейчас будемо знова видавати нашу газету як і дотепер.

Редакція і адміністрація "Укр. Роб. Вістей".

#### ПОЗІР! ЧЛЕНИ УКР. РОБ. ДОМУ!

В ЧЕТВЕР, 8-го ЛИПНЯ, С. Р. О ГОДИНІ 8-й ВЕЧЕРОМ відбудуть ся у власній галя НАДЗВИЧАЙНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ

на котрих будуть обговорювані важкі справи

ВАША ПРИСУТНІСТЬ КО-НЕЧНО ПОТРІБНА.

ПРИХОДІТЬ ВСІ!